
 

 

Kövér László 

az Országgyűlés elnöke  

Kossuth Lajos tér 1–3. 

H – 1357 BUDAPEST 

 
 

 

EURÓPAI BIZOTTSÁG 
 
 
 
 
 

Brüsszel, 1.6.2026  

C(2026)44 final 

 

 

 

Tisztelt Elnök Úr! 

A Bizottság köszönetet mond az Országgyűlésnek az orosz földgáz behozatalának 

fokozatos megszüntetéséről, az esetleges energiafüggőségek hatékonyabb nyomon 

követéséről és az (EU) 2017/1938 rendelet módosításáról szóló rendeletre irányuló 

javaslatra (COM (2025) 828 final) vonatkozó, indokolt véleményéért. 

A Bizottság szeretné pontosítani a következőket: 

Az Oroszország 2022 februárjában Ukrajna ellen provokáció nélkül indított és 

indokolatlan háborúja, majd ezt követően a gázellátás fegyverként alkalmazott 

csökkentése, továbbá a gázáramlás szándékos megzavarásával okozott piaci manipuláció 

rávilágított az Unió és a tagállamok sebezhetőségeire és kiszolgáltatottságára, amelyek 

közvetlen és súlyos hatást gyakorolhatnak az uniós gázpiac működésére, továbbá az Unió 

gazdaságára és alapvető biztonsági érdekeire. 

Az EU és tagállamai 2022 óta dolgoznak a REPowerEU terv végrehajtásán az 

energiatakarékosság, a tiszta energiára való átállás felgyorsítása, a belföldi 

energiatermelés fellendítése, a gázellátás további diverzifikációját lehetővé tevő 

kulcsfontosságú infrastruktúra kiépítésének befejezése, valamint az EU 

energiadiplomáciájának fokozása érdekében. 2022 és 2024 között évente több mint 

60 milliárd köbméter gáz behozatalát sikerült elkerülni. Ez az előrelépés a tagállamok 

által végrehajtott jelentős beruházásoknak és reformoknak köszönhető, amelyeket olyan 

kulcsfontosságú uniós finanszírozási eszközök támogatnak, mint a Helyreállítási és 

Rezilienciaépítési Eszköz (RRF) és az Európai Hálózatfinanszírozási Eszköz (CEF). A 

szomszédos országok helyreállítási és rezilienciaépítési terveinek REPowerEU-fejezetei 

keretében finanszírozott több projekt révén Magyarországnak több ízben is lehetősége 

volt az energiaellátás erőteljesebb diverzifikálására. E projektek közé tartozik a 

horvátországi krk-i úszó LNG-tároló és -visszaalakító egység bővítése, a Magyarország 



 

2 

és Horvátország közötti földgáz-rendszerösszekötők megerősítése, valamint az 

Olaszország és Ausztria közötti határkeresztező átviteli kapacitás növelése. 

Annak ellenére, hogy 2022 óta jelentős előrelépés történt az orosz energiaimporttól való 

függőség csökkentése terén, az EU továbbra is importál orosz gázt, amely 2025-ben a 

teljes gázimport mintegy 13 %-át tette ki. 

Az Európai Parlament és a Tanács felhívásaira válaszul a Bizottság folytatta az állam- 

és kormányfők versailles-i nyilatkozatával megkezdett munkát, és Oroszország Ukrajna 

elleni indokolatlan agresszióját követően 2022-ben elindította a REPowerEU tervet. 

Az uniós energiapiacokon fennmaradó orosz földgáz- és kőolajimport teljes 

kivezetésének elősegítése érdekében az Európai Parlament és a Tanács – a június 17-i 

bizottsági jogalkotási javaslatot követően – december 2-án politikai megállapodásra 

jutott az úgynevezett REPowerEU-rendeletről1. E rendelet az orosz földgáz alábbiak 

szerinti fokozatos kivezetéséről rendelkezik: 

− a 2025. június 17. előtt kötött rövid távú ellátási szerződések esetében az orosz 

gázbehozatal tilalma az LNG esetében a tizenkilencedik szankciócsomaggal 

összhangban 2026. április 25-től, a vezetékes gáz esetében pedig 2026. június 17-

től alkalmazandó; 

− a 2025. június 17. előtt kötött hosszú távú LNG-behozatali szerződések esetében 

a tizenkilencedik szankciócsomaggal összhangban a tilalom 2027. január 1-jétől 

alkalmazandó; 

− a hosszú távú szerződések keretében érkező vezetékes földgázimport csak 2027. 

szeptember 30-ig engedélyezett. Amennyiben a tagállamok nehézségekbe 

ütköznek a tárolási céljuk elérését illetően, a vezetékes földgázra vonatkozó 

behozatali tilalom csak 2027. november 1-jétől alkalmazandó. 

A rendeletet a közös kereskedelem- és energiapolitika keretében fogadták el, és az teljes 

mértékben összhangban van az uniós joggal. Jogalapja és célja eltér a közös kül- és 

biztonságpolitika keretében hozott uniós korlátozó intézkedésekétől, amely utóbbiak 

valamely magatartás megváltoztatását kívánják elérni. Oroszország megbízhatatlan 

energiakereskedelmi partnernek bizonyult, aláásva ezáltal az EU gazdasági és 

energiabiztonságát. E rendelet célja ezért az, hogy megszüntesse az Oroszország által az 

EU-n belül okozott piaci torzulásokat. 

Ez a lépcsőzetes, fokozatos és összehangolt megközelítés a piaci instabilitás 

csökkentésével egyidejűleg segít majd fenntartani az Unió ellátásbiztonságát. A rendelet 

emellett olyan rendelkezéseket is tartalmaz, amelyek figyelembe veszik Magyarország 

mint tengerparttal nem rendelkező ország helyzetét és sajátos nemzeti körülményeit. 

Tartalmaz továbbá egy rendelkezést, amely az ellátás biztonságával kapcsolatos súlyos 

aggályok esetén lehetővé teszi a rendelet alkalmazásának felfüggesztését. 

 
1 Az Európai Parlament és a Tanács rendelete az orosz földgáz behozatalának fokozatos megszüntetéséről, 

az esetleges energiafüggőségek hatékonyabb nyomon követéséről és az (EU) 2017/1938 rendelet 

módosításáról 
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Az orosz földgázbehozatal tilalmának hatékony végrehajtása érdekében a rendelet 

mechanizmusokat vezet be az átláthatóság, a nyomonkövethetőség és az orosz gáz uniós 

piacokon belüli visszakövethetőségének fokozására. E mechanizmusok az Unióba 

behozott földgáz tényleges származásának meghatározására szolgáló hatékony keretet 

fognak biztosítani azáltal, hogy egyértelmű szabályokat állapítanak meg az importőrök 

kötelezettségeire vonatkozóan, és a kijátszás megelőzése érdekében megkönnyítik az 

összes érintett hatóság közötti információcserét. A rendelet végrehajtása céljából 

beérkezett, kicserélt vagy továbbított bizalmas információkra szakmai titoktartási 

követelmények vonatkoznak majd. 

A Bizottság részletest értékelést végzett, különös tekintettel a leginkább érintett régiókra, 

és figyelembe vette a regionális és nemzeti sajátosságokat. Ez az értékelés egy külön 

szakaszban foglalkozik Magyarország központi szerepével a közép- és délkelet-európai 

régióban, és részletes elemzést tartalmaz a nem orosz földgáz behozatalára 

rendelkezésre álló számos infrastrukturális folyosóról. A globális gázpiacon elegendő 

alternatív beszállító van, a gázinfrastruktúránk kellően rugalmas, a globális LNG-ellátás 

pedig ugrásszerűen meg fog nőni a következő években. 

A Bizottság támogatja Magyarországot az orosz földgáz fokozatos kivezetésében, így 

célzott támogatást ajánlott fel a szomszédos tagállamokkal való koordinációhoz, a piaci 

hozzáférés és az infrastruktúra használatának javításához, valamint a regionális 

integrációról szóló megbeszélések elősegítéséhez a közép- és délkelet-európai energetikai 

összeköttetések (CESEC) fórumán. E támogatás célja a folyamatban lévő kiemelt 

projektek végrehajtásának nyomon követése és felgyorsítása. A tervezett intézkedések 

közé tartozik továbbá egy új kapacitásfelosztási hálózati szabályzat elfogadása a 

kereskedés megkönnyítése és a költségek csökkentése érdekében. 

A CESEC tekintetében hozott intézkedés azonnali folyományaként a Bizottság 2025. 

október 24-én kinevezte a közép- és délkelet-európai összeköttetések európai 

koordinátorát, hogy az nyomon kövesse a transzeurópai energetikai infrastruktúráról 

szóló rendelet (TEN-E rendelet) szerinti közös érdekű projektek közép- és délkelet-

európai megvalósításával kapcsolatos infrastrukturális beruházások és szakpolitikai 

intézkedések előrehaladását. 

A Bizottság az összes tagállammal együtt fog működni annak érdekében, hogy az orosz 

energiaimport Unióból való kivezetése fokozatos és Unió-szerte megfelelően 

összehangolt legyen, mindeközben biztosítva, hogy a meghozott intézkedések 

maradéktalanul megfeleljenek az uniós jognak és a nemzetközi jogon alapuló 

kötelezettségeknek. 

A Bizottság továbbra is együtt fog működni valamennyi uniós tagállammal annak 

érdekében, hogy a megfizethető energiára vonatkozó cselekvési terv keretében a magas 

európai energiaárak kezelésére irányuló különböző intézkedéseket vezessen be, 

különösen a tiszta energiára való átállásból származó előnyök gyorsabb elérése révén. 
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A Bizottság bejelentette a gázigény felmérésére szolgáló külön mechanizmust, az 

úgynevezett „diverzifikációs kezdeményezést”2, amelynek célja, hogy Közép- és Délkelet-

Európára összpontosítva azonosítsa a nem orosz forrásokból származó versenyképes 

kínálatot. A mechanizmus 2025. december elején indult, és abban jelentős számú régiós 

szereplő vesz részt. Az igényfelmérés 2026 elején zárul le, és a beérkezett információk 

alapján a Bizottság további lépéseket javasol majd, hogy az érdeklődő vevőket 

összekösse a különböző eladók széles körével. 

A Bizottság reményét fejezi ki, hogy a válaszlevelében foglalt magyarázatok eloszlatják 

az Országgyűlés aggályait, és várakozással tekint a további szakpolitikai párbeszéd elé. 

Tisztelettel: 

 

 

       Dan Jørgensen  

  a Bizottság tagja 

 

 

 
2 A gázellátási források és útvonalak diverzifikálása. 

https://energy.ec.europa.eu/topics/energy-security/diversification-gas-supply-sources-and-routes_hu
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